

开通“三夏”农机服务热线 辉县市整装待发迎战麦收“大考”

本报讯(记者 刘志松)5月25日,记者获悉,为确保“三夏”机收工作高效有序开展,辉县市农业农村局以“早谋划、早部署、早落实”为原则,聚焦机具准备、技术支撑、服务保障、应急管理和安全监管等重点领域,全力推进小麦机收各项准备工作,为迎战麦收“大考”筑牢坚实屏障。

为确保“有足够的机可用、有好用的机可用”,辉县市农业机械技术中心打出“检修+调度+培训”组合拳,通过理论授课、现场演示和实操训练相结合的方式,重点讲解农机具操作规范、维修保养要点及机收减损技术,确保农机手熟练掌握关键技术要领。同时,该中心组建专业技术队伍深入农机专业合作社和农机大户,开展农业机械安全检审工作。截至目前,已完成255台拖拉机、收割机的安全检验,为2025台(套)作业机械提供检修调试服务,为“三夏”期间农机高效作业

奠定了坚实基础。

为保障“三夏”生产信息畅通,辉县市建立多渠道、全覆盖的农事信息服务体系,免费向农机手和农户发布小麦机收动态、机具供求动态、气象预警、作业安全提示、道路交通状况及市场价格等实时信息,实现农业生产资源的精准匹配与科学调度,覆盖该市所有乡镇及主要农业生产主体,有效提升了“三夏”生产的组织化、信息化水平。

联合交通、石油等部门,构建跨区作业协同服务机制。辉县市今年共发放跨区作业证291张,协调高速公路收费站设立“三夏”机收运输车辆绿色通道,严格落实跨区作业农机具免费通行政策。同时,辉县市与中石油、中石化合作开设农机绿色加油通道,实施3%油价优惠政策。此外,辉县市在交通枢纽节点设立3个跨区机收接待服务站,提供维修配件、证件

办理等一站式服务,全力保障外来农机队伍的作业需求。

针对“三夏”期间可能出现的极端天气和突发状况,辉县市提前制订《“三夏”生产应急预案》,构建“市—乡—村”三级应急调度体系。开通“三夏”农机服务热线,实现突发问题“接报即办”,全方位保障“三夏”生产安全有序推进。

辉县市将安全生产作为“三夏”工作的底线任务,深入开展农机安全隐患排查治理专项行动,组织人员深入农机合作社、田间地头和乡村道路,重点检查拖拉机、收割机的安全防护装置、制动系统、灯光信号等关键部件,严厉查处无牌行驶、无证驾驶等违法行为。同时,辉县市通过悬挂横幅、发放宣传资料、举办安全知识讲座等方式,广泛普及农机安全生产法律法规和操作规范,增强农机手和农户的安全意识,筑牢安全生产防线。

政协委员捐赠书籍千余本 缕缕书香 沁润农家书屋

本报讯(记者 崔敬)一册书籍一份心,一缕书香一片情。5月23日,记者了解到,红旗区政协第十一组教育、体育、解放军组别全体委员为小店镇王连屯村农家书屋捐赠千余本图书,来丰富当地书屋的藏书量,活跃青少年业余生活。

捐出一本书,点亮阅读梦。为深化“万企兴万村”行动,连日来,红旗区政协向该区广大企业家发起倡议书,号召向农家书屋捐赠书籍。其间,众多企业家纷纷行动,共同捐赠各类图书千余本。所有书籍登记在册后,委员们前往王连屯村农家书屋进行捐赠。

“这些捐赠的图书范围涵盖了农业技术、科技创新、少儿文学等实用内容,为当地村民和青少年阅读提供了更多便利。”红旗区政协常委张景尧向记者介绍,委员们希望通过实际行动助力和美乡村建设,用文化赋能乡村振兴。

据了解,王连屯村农家书屋藏书得到扩充后,现有古典名著、世界文学、新潮漫画、科普读物等各类书籍。书屋还专门设置了青少年读书激励制度,管理员对青少年的借阅次数、发言次数等进行记录排名,向“阅读之星”发放文具等奖品,为乡村孩子打开知识之窗,为乡村文化振兴添砖加瓦。

挽救生命 弘扬大爱

本报讯(记者 李蕊)5月22日,记者从新乡市遗体、(人体)器官捐献工作会议暨《人体器官捐献和移植条例》宣讲会上了解到,自2012年我市完成首例人体器官捐献以来,累计有125例器官捐献,捐献大器官330个,遗体捐献66例,挽救了300多名终末期器官衰竭重症患者的生命。

为进一步规范和推进我市遗体、(人体)器官捐献工作,推动我市遗体、(人体)器官捐献事业健康发展,市红

十字会联合市卫生健康委在新乡医学院召开新乡市遗体、(人体)器官捐献工作会议暨《人体器官捐献和移植条例》宣讲会。遗体、(人体)器官捐献是人间大爱善行,是国家医学发展和社会文明进步的重要标志,是挽救生命、弘扬人间大爱和生命接力的高尚事业。自2012年以来,我市遗体、(人体)器官捐献事业累计挽救了300多名终末期器官衰竭重症患者的生命,多次被省卫健委、省红十字会评为“人

体器官捐献工作先进”。

会议还总结了去年人体器官捐献工作情况和相关做法,有关专家详细解读了《人体器官捐献和移植条例》《人体器官捐献和移植政策知识》等,遗体、(人体)器官捐献宣讲员宣讲了关于遗体、器官捐献的感人事迹。来自郑州市第七人民医院、新乡医学院、各县(市、区)红十字会、各县(市、区)卫生健康委、各驻市医疗机构代表共计120人参加了此次会议。

炫彩六一 欢乐童享

本报讯(记者 李蕊)5月24日,在第76个国际儿童节到来之际,市城建幼儿园及所管理的分园举办“炫彩六一 欢乐童享”文艺汇演,师生和家长们欢聚一堂,共庆这一专属于孩子们的节日。

在园长热情洋溢的致辞后,伴随着幼儿教师带来的欢快开场舞《一路花开》,文艺汇演拉开了帷幕。小班孩子们表演的《骑上我心爱的小摩托》生动展现了幼儿的精神风貌;“当可爱的孩子们穿上迷彩服,化身‘小小兵’,他们用舞蹈告诉大家:梦想的种子正在悄悄发芽!”中班小朋友表演的《咱当兵的娃》让孩子们心中有梦想,厚植爱国情怀,传承红色基因;“百善孝为先,中华民族上下五千年的文明史中,孝道是从古至今的传统美德。”大班孩子表演的手语舞《中华孝道》向观众传递出孝道早已沁润孩子们的心田。亲子互动环节更是别具一格,全班孩子的爷爷奶奶爸爸妈妈齐上阵,用锅碗瓢盆演奏了一曲美妙绝伦的打击乐《梦想家》……随后,队列、竹竿舞、打击乐、扇子舞、戏曲舞等形式多样的20多个精心编排的节目依次上演,舞台



园长致辞

上下都洋溢着欢乐的笑声和掌声。“看着孩子自信地站在舞台上表演,作为家长既感动又自豪。”现场一名家长感慨,“这些节目既有文化底蕴和时代气息,又契合幼儿实际,每个节目都能看出老师们的用心,老师和孩子们真的太棒了!”

一个个精彩纷呈的节目,全面展示了幼儿园素质教育的成果,给每个

孩子留下了最美好的童年回忆。据了解,每年的儿童节,该园都会为孩子举办各种主题、形式多样的文娱活动,为孩子们搭建了一个展示自我的平台,让孩子们在活动中快乐地展现自我,体验成功、提升自信心,感悟成长,展现儿童的精神面貌和艺术风采,同时度过一个健康、快乐、有意义的节日。

新乡县: “高效办成一件事” 推动政务服务提质增效

本报讯(记者 崔敬)5月23日,记者了解到,新乡县聚焦企业和群众办事难点、堵点,以“高效办成一件事”为牵引,持续推动政务服务提质增效。

为进一步优化政务服务,提升行政效能,新乡县行政审批和政务信息管理局将“高效办成一件事”列入重大行政决策事项和民生实事清单,来促进政务服务标准化、规范化、便利化。

当地研究制订《新乡县关于进一步优化政务服务提升行政效能推动“高效办成一件事”的实施方案》,成立21个以分管领导为组长的工作专班,确保改革任务责任到人、措施到位,全力打通跨部门、跨层级业务协同壁垒,推动“一件事”集成服务从“能办”向“好办”“快办”“智办”升级。

截至目前,新乡县“高效办成一件事”共上线21个,与省、市进度保持一致。针对已上线的“一件事”,当地印制《一次性告知单》《办事指南》来提高群众办事便利度。已产生实际办件量2247件,实现了办理“一件事”表单信息自动生成、申请材料压减、办理时限和办理环节压缩的目标,全面提升企业和群众满意度。